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La rahd esta en que cs una llevor pura, lliure de barrejas é hibri-
dacidns. Si nostres pagesos no prenen Ja resolucio de adoptar una
llevor unica pera la sembrada, estam segurissims de que no tarda-
rém pas gayres anys 4 véurer aquestas novas llevors aperduadas
v degeneradas com las que s* acaban de deixar per imitils ¢ inser
vibles, mes que mes, contant ab lo niumero fabulds de milions d
abellas ampurdanesas que ajudardan poderosament & ferlashi per-
dre sas bonas qualitats.

Per acabar, bo scra que ‘ns fem cdrrech de la consistencia que
puga tenir la opinio dels que creuben que la perdua del fajol rego-
neix per causa un microbi ¢ una criptégama com per excmple la
phyloxera ¢ ‘1 mildiu.

Si existeix en lo fajol una plaga semblant 4 aquestas, ; en qui-
na part de la planta radica ? Si fos en las arrels la vida de tota la
planta se ‘n resentiria, com se resent lo eep de la phyloxera; si fos
en lo tronch, brancas ¢ fullas s¢hi veurian, sind I* insecte o ‘1 pard-
sit, s* hi veurian sos efectes com se veuhen los del oidium, mildiu,
autrachnossis, ete., y com no s* hi venhen en aquestas parts de Ia
planta ni la plaga ni sos cefectes, no havem de gastar temps en
provar que no hi es.

¢Se posa la plaga en la flor? Aqui es 1€ vinich punt en que pot
suposarse que ‘s posi, perd preguntem ¢ de quina manera s‘ hi po-
sa ? Sies una planta eriptégama no pot posarshi sing que la Hevor
0 ‘1 germen conservat convenientment d* un any al altre vagi 4
desarrollarse en la flor. [ Com, y ahont s¢ couserva aquest germen?
;Enlogri?y ;com puja & la flor pera desarrollarse després que ‘1
gri fa setmanas que estd destruhit ? Iistd fora de lo comprensible.
sKs que ‘1 germen se queda en la palla que 4 1¢ época de tlorir lo
fajol fa mesos y mesos que estd soterrada en altres camps (tinguis
compte que nostre pais lo cultiu es altern ) ahont s* han sembrat
altres plantas? IEncara ¢s mes incomprensible. jKs un inscete ?
Com no hi ha efecte sense causa, y no creyem en la generacio ex-
pontinea, nos es forsa preguntar també ; ahont s* ha conservat lo
germen y com sc¢ posa cn la flor sense deixar rastre ni senyal en
cap mes part de la planta 7 Si ‘1 fajol fos una planta percnme es 4
dir que tingués alguns anys de vida seria ficil que en los tronchs
quedessen aquestos germens, pero essent una planta que cada any
se renova y se destrneix ereyem molt difieil poder probar & prijor



